

2013中国广播电视协会演员委员会首届演员沙龙在京开幕

李蕾

2013-10-23 14:49:00 来源: 光明网 2013-10-22

2013年10月20日,中国广播电视协会演员委员会首届“演员沙龙”活动在北京长安俱乐部举办。“演员沙龙”系列活动由国家新闻出版广电总局电影管理局和电视剧司共同指导、中国广播电视协会主办,由中国广播电视协会演员委员会承办。中国广播电视协会副会长张丕民对首届“演员沙龙”的顺利举办表示热烈祝贺,他希望演员委员会的“演员沙龙”系列活动,能为广大演员会员搭建一个专业、轻松、和谐交流平台,切实做好为会员服务、倡导行业自律、积极维权等工作,希望通过这个平台促进行业内各组织、人士相互学习、交流合作,为中国表演艺术、影视行业发展建言献策,做出自己的贡献。

演员行业组织服务功能显著

活动中,演员委员会副会长许文广就演员行业组织如何服务会员的话题进行讲解,并分别从倡导行业自律,促进行业规范;维护演员权益,激励演员成长;传承德艺文化,扶持新生代演员;完善组织功能,提供全面服务;加强发展规模,推进资质认证五大方面解析了演员委员会的服务功能。许文广说,结合中国演员发展的现状和文化环境,演员委员会要在完善自身功能的同时,努力把演员这个组织建成有纪律、有章程、有制度、有管理、有门槛的平台,使长久以来一盘散沙似的演员群体找到发展方向,找到归属感,让广大演员对内产生管理和引导,对外树立良好形象,在复杂的市场环境中,通过切实抓自律,共同促进和改善影视行业的健康发展,减少社会上的负面报道,降低社会对演员群体的非正常关注,使演员组织各方面的功能在大家的共同努力下更加完善。让演员们可以有所依靠,并维护演员权益。注重业内资深前辈们宝贵的艺术经验及德艺文化的传承,营造相互学习和相互影响的提升职业道德和文化素养的示范作用的氛围。同时结合国内外演员发展趋势和现状需求,对有潜质的青少年演员新秀进行精心挑选和培养,在不断完善和发挥自身功能的基础上,将为广大的北漂演员、新生代演员的社会保障等服务项目,让那些没有组织的广大演员找到依靠,能够没有后顾之忧的经营和发展自己的演艺事业。演员委员会将以沙龙活动的形式,把各项服务逐步落实,并以不同的主题形式在演员的道德修养、自我价值定位、专业技能培训等方面进行研讨和交流,为演员会员的事业发展提供更多的机遇和更广泛的服务空间。

关注新生代演员的专业培养计划启动

如何培养新生代演员成为本次沙龙活动热烈讨论的话题。中国广播电视协会演员委员会首届演员沙龙活动正式启动“少年新星影视表演培养计划”,该计划通过制定包括老少演员“大手拉小手”、热播剧角色演员扮演、参加电视栏目嘉宾、专业培训等一套完善的表演才艺技能培养计划,为怀揣影视表演梦想的小演员们搭建一个展示才艺、实现梦想的舞台。为留守儿童、问题少年、农民工子女和全国各民族、革命老区、灾区的少年儿童创造实现表演梦想的机会。八一演员剧团团长刘之冰代表广大演员在发言中表示,我国表演艺术事业能有今天的成就,就是靠着一代代表演艺术家发扬“传”“帮”“带”的优良传统,从少儿演员的培养计划开始到青年演员的培训,以及表演艺术行业资质认证体系的完善和建设,是培养影视界优秀表演人才最重要的三个方面。小演员戴佳佳表示,作为全国新星的一员,从自己做起,积极参与活动,认真学习,把长辈们德艺双馨的精神传承下去,努力成为一名合格的接班人。

维护会员权利是行业协会重要的服务内容之一。针对演员维权这个最受关注的话题，京都律师事务所的杨大民律师结合他的工作实际就演员如何维权、避免伤害和自我保护提供专业意见。演员委员会成立之初就与中国政法大学、京都律师事务所达成战略合作，通过聘请律师事务所成为长年法律顾问等方式，从专业的角度和高度，从演员自身的法律意识、合作风险、纠纷处理、发展危机、日常服务等等多方面系统地演员服务。逐步规范和服务演员群体，在为演员维权服务的工作中，使广大演员会员找到依靠，找到“家”的感觉，以行业组织的力量共同维护演员权益。

建立演员职业资格认证体系成共识

参与演员沙龙活动的业内人士围绕怎样使演员行业组织的服务工作做到实处，怎样才能够真正促进广大会员快速成长进步，如何更好地传递正能量，培养下一代高素质表演艺术人才，在完善行业自我管理、推动影视文化产业健康持续发展，以及贯彻“文化强国”战略，实现中华民族伟大复兴“中国梦”的过程中更多地发挥演员行业组织的重要作用展开交流。讨论中，大家就演员职业资格认证体系的建立和推进达成共识。

演员委员会唐国强会长在讲话中表示，演员委员会举办演员沙龙的目的就是为演员们提供多渠道、多形式的交流机会，同时注重和关心青少年演员的成长和学习，并对这些后备力量和人才进行培养，充分发挥演员行业组织的功能，为演员群体自身素质、文化修养、演技的提高等等逐步进行规范和引导。随着演员委员会的不断发展壮大，将为青少年演员提供更多的培训机会，并有计划、有步骤地完善和落实演员资质认证等关系到演员个人利益的各方面工作。由于我国演员职业资格认证体系缺失，表演艺术行业标准不统一、演员价值评估体系缺失、从业者门槛过低、道德失范、海外演员从业监管失位等现象和问题在很大程度上阻碍着表演艺术行业的更进一步发展。行业组织发挥人力资源培养功能，尽快建立演员职业资格认证体系工作尤为重要，对于提高演员从业队伍素质，完善社会主义核心价值观体系建设，具有重要意义。演员委员会将在会同有关机构和部门，推动建立演员职业资格认证体系，通过专项培训等形式为演员颁发演员职业资格证书，为演员发展创造有利条件，结合各行业组织的力量，逐步消除行业内原有的不良现象，共同为维护和促进影视文化产业的良性循环与健康发展做出贡献！

责任编辑：钟永新

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名